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	Dnr M2017/02604/Nm

	
	


	Miljö- och energidepartementet

	Miljöministern

	


Till riksdagen
[bookmark: _GoBack]Svar på fråga 2017/18:177 av Jesper Skalberg Karlsson (M) Smörbult utanför Muskö 

Jesper Skalberg Karlsson har frågat mig hur jag och regeringen kommer att fortsätta arbetet med att motverka den svartmunnade smörbulten på nationell och internationell nivå efter att barlastkonventionen har trätt i kraft.

Antalet individer av svartmunnad smörbult som hittas i Stockholms skärgård och på Gotland har ökat kraftigt under de senaste åren. Arten har även hittats på andra ställen längs den svenska Östersjökusten och 
på Västkusten. Ännu finns inga fynd rapporterade norr om Muskö i Stockholms skärgård eller i sötvattensmiljöer. Kunskaperna om utbred-ningen fås genom ett riktat provfiske och allmänhetens rapportering av enskilda fynd via Sveriges Lantbruksuniversitets webbsidor och Art-portalen.

Även om inga tydliga samband mellan ökningen av svartmunnad smör-bult och nedgång i andra fiskbestånd har påvisats i Sverige så delar jag oron över att denna nya art riskerar att försämra förutsättningarna för andra arter i Östersjön.

Havs- och vattenmyndigheten har ett särskilt ansvar för invasiva främ-mande arter i vattenmiljöer och arbetar med ett nationellt hanterings-program om den svartmunnade smörbulten. Myndigheten samarbetar med Sveriges Lantbruksuniversitet med att ta fram lämpliga åtgärder för att förhindra fortsatt spridning och för att bekämpa svartmunnad smör-bult. Erfarenhetsutbyte med andra Östersjöländer är viktigt i detta arbete. I Lettland har man vissa erfarenheter från ett selektivt fiske av svartmunnad smörbult som en metod att reducera populationen.

Barlastvattenkonventionen trädde i kraft den 8 september 2017 och syftar till att svartmunnad smörbult och andra främmande arter inte sprids genom barlastvatten och sediment i barlastvattentankarna. Under en femårig övergångsperiod ska de tekniska lösningar som behövs för en effektiv hantering av orenat barlastvatten från alla båtar i internationell trafik vara på plats. I praktiken betyder det att majoriteten av fartyg som besöker svenska hamnar berörs av de nya reglerna.

Stockholm den 8 november 2017


Karolina Skog    
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